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ATA N° 16 / 2020 (Ordinária) 

Aos 02 (dois) dias do mês de junho do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores, a Senhora 

Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após a 

senhora Presidente convida a todos para fazerem um minuto de silencio, como forma de solidariedade 

pela perda da nossa guerreira Andriele Wesz, e por todos os demais que partiram em decorrência do 

câncer, e por todas as vítimas do Covid-19. Após a senhora Presidente convida a todos para uma 

singela homenagem da Câmara de Vereadores a nossa guerreira que nos deixou no último dia 30 de 

maio, e hoje descansa junto ao Pai Celestial. Após a senhora presidente passa a palavra ao 1º 

Secretário para que proceda a leitura da ata 15/2020, da Sessão Ordinária do dia 26/05/2020, que foi 

aprovada por unanimidade. Após a senhora Presidente chama os vereadores para fazerem o uso da 

Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE 

(PDT): O vereador não se fez presente motivo fazer parte do grupo de risco do COVID-19. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PP): O vereador não fez uso de seu tempo 

regimental. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): Cumprimenta a senhora 

presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, munícipes que se fazem presentes, e ouvintes da 

Cipoense. Começa deixando seus sentimentos à família da Andriele, uma guerreira que com todos os 

problemas que enfrentava sempre estava com um sorriso no rosto, é incrível a capacidade de luta que 

ela teve, que Deus conforte a família nesse momento tão difícil. Comenta que hoje recebeu uma ligação 

do assessor do secretário Sossella dizendo que as máquinas do governo do Estado, a partir de amanhã, 

vão começar os tapas buracos na 377, até não seria o ideal, mas é melhor do que se encontra, esse 

trecho até o Boqueirão está praticamente intransitável e a partir de amanhã as máquinas vão estar no 

trecho, ao menos uma notícia boa, afirma o mesmo nesse momento de crise. Faz um pedido para a 

administração que leve em consideração o momento difícil que vivemos de crise, de seca e pegassem 

mais leve em relação aos comerciantes, aconteceu um caso que os fiscais compareceram e notificaram 

um cidadão que tem seu comércio aqui no Cipó. O mesmo diz que concorda que estão fazendo o serviço 

deles, mas não é o momento para isso, estamos vivendo momentos de coronavírus, seca, o dinheiro 

parou de circular, acha que não é o momento de cobrar qualquer coisa dos comerciantes. Deixa seu 

pedido, e diz que fica difícil hoje, o “cara” lutando, tem comerciantes que já fecharam as portas, então 

tem que ser mais relevantes neste ponto. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO 

OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): O vereador cedeu 03 (três) minutos de seu tempo regimental 

ao vereador Antonio Jardim e não fez uso do restante do tempo. VEREADOR ANTONIO CHAVES 

JARDIM (Progressistas): O vereador fica com 08 (oito) minutos, pois o vereador Tiago Olímpio 
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Tisott lhe cedeu 03 (três) minutos de seu tempo regimental. Cumprimenta a senhora presidente, 

senhores vereadores, senhora vereadora, comunidade que os prestigiam, funcionários da Casa, e 

ouvintes da 87.9 que os escutam. Se entristece cada vez que perde um ente querido do município, 

pessoas que convivem no dia a dia, fala que não tem uma forma de agradecer, somente a Deus, porque 

quando se perde alguém da família, se entristece, quando perde um amigo, também se entristece. Fala 

que hoje, rápido, fizeram uma visita ao amigo “Chuchu”, e levaram condolências ao mesmo, e a família, 

seu pai, que tão gentilmente os receberam, amigo Rodrigo Ramos se encontra muito triste por perder 

sua esposa, quer dizer ao Rodrigo, que pelo passamento, sofrimento e a coragem que o Rodrigo 

enfrentou junto a esposa, só tem a dizer sobre gratidão, e diz que o mesmo foi um guerreiro, amigo e 

parceiro da família. Fala que isso, para todos que são cipoenses, não se tem palavras para falar, quando 

se perde uma pessoa oriunda do Capão do Cipó, mesmo não sendo da família, o pessoal de Capão do 

Cipó, já são família, porque todos se conhecem, sente muito, transmite novamente os sinceros votos 

de pesar, mulher guerreira, que sempre esteve aqui, e ouvindo a mensagem da presidente da câmara, 

que foi muito emocionante, sempre teve o prazer de encontrar a mesma no CTG, na Semana 

Farroupilha, sempre cavalgando junto e levando o espírito de alegria, e que a vida é assim mesmo, não 

se sabe o dia, nem a hora, e o momento, estão nas mãos de Deus, e o mesmo sabe tudo. Vem 

comunicar que o secretário de Obras e o coordenador, estão comunicando que amanhã o eletricista 

fará toda a revisão dos “bicos” de luz do Cipó, se alguém por ventura enxergar o eletricista e tiver algum 

problema, é para comunicar, que o mesmo estará atendendo o pessoal de Capão do Cipó, amanhã é 

quarta-feira e provavelmente irá até sexta, revisando os problemas das lâmpadas queimadas, é um 

comunicado do secretário e do coordenador, que está o pedindo. Quer se associar as palavras do 

vereador Tiago, no qual esteve conversando, e tem a liberdade de citar o nome do Maurício, fala que 

na realidade se é para um, é para todos, um senhor que veio de São Miguel das Missões, há nove anos 

já morando em Capão do Cipó, humildemente “trabalhando de dia, para comer de noite”, está falando 

com autorização do Maurício e da Etieli. Fala que os fiscais chegaram de uma forma, dando um prazo 

de vinte dias, e que não existe isso, para regularizar a empresa, o mesmo pergunta “que empresa?”, 

pequena oficina que se tem lá, e vive trabalhando no dia a dia, e é esse incentivo que os ficais estão 

dando para o comércio, e ainda querem que o comércio cresça e que a cidade cresça, cita o colega, 

não vê o porquê disso. Levou a conhecimento do prefeito municipal, acha que tem que existir uma 

forma, não tem como ser vinte dias para regularizar, sabe que tem que regularizar, mas se pergunta o 

porquê que quando os fiscais viram o mesmo começando a obra, não foram atrás, depois de feito vão 

atrás para poder arrecadar. Não concorda com isso, sabe que na Casa votaram a favor dos fiscais, 

mas, não para fazer isso com o povo cipoense, em um ano de seca e que estão passando dificuldade 

com o coronavírus. Fala que é uma situação lamentável, de que forma um senhor que tem dois filhos e 

uma esposa, como irá sustentar, muitas vezes ganhando dez a vinte reais por dia, como irá regularizar 

uma empresa. Fala para dar uma olhada nas empresas que tem por aí, fala para os fiscais darem uma 

olhada em certos pavilhões que se tem por aí, que não contribuem com nada, e agora um pequeno que 

construiu uma casa com sacrifício e suor, uma varanda, que ainda é chão, irá ter que pagar. Fala que 

sinceramente isso lhe doeu, vem de uma família pobre, e é pobre, tem maior orgulho de ser pobre, mas, 
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não tem dinheiro disponível para regularizar, quando foi regularizar lá no Entre Rios, o salão do mesmo, 

graças aos seus amigos, que colaboraram, porque senão teria que fechar as portas, porque não tinham 

com o que regularizar. Sinceramente fica a pensar de que forma o comércio do Capão do Cipó irá 

avançar, não vê isso, e acha que os seus colegas, se juntem ao mesmo, para verem isso com melhor 

atenção. Chegou ao Maurício, e o mesmo nervoso e chorando, sabe que o mesmo é pai de família, um 

pai honesto que veio, o mesmo ganhou de herança da família de São Miguel das Missões, que 

venderam patrimônios e deram para a esposa do mesmo, e que chegam pedindo isso e aquilo. Fala 

para perdoarem-lhe, os ficais do ICMS, a Suzane, sua amiga, que se dá muito bem com a mesma, mas 

não é dessa forma, sinceramente, fala para a mesma saber conversar com as pessoas, saiba chegar 

às pessoas, fala para dar um prazo as pessoas, de cinco a oito meses, para parcelarem na prefeitura, 

porque o Corpo de Bombeiros não tem parcelamento. Diz que se dá muito bem com o Maurício, não é 

de hoje que o conhece, conhece o mesmo no tempo de São Miguel das Missões, deixa bem claro que 

a defesa é a favor dos pequenos, está sempre pronto para defender a classe pobre, o trabalhador e 

batalhador que está fazendo o possível para o sustento da família. Pergunta que se querem que o 

Maurício feche as portas da oficina, e venha para frente da prefeitura para pedir uma cesta básica e 

esmola na porta. Pergunta  se é isso que a Administração e os fiscais querem, porque os mesmos têm 

um salário digno, e o servidor, próximo, não tem um salário digno, vive de lá. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO (PMDB): Cumprimenta a 

senhora presidente, colegas vereadores, público que se faz presente, Paulinho, Paulinha, Vanessa, 

Regina, Tamires, todos os companheiros de cavalgada da grande guerreira Andriele, como foi feito a 

homenagem pela presidente da Casa, nada mais justo, uma pessoa que tanto representou o Capão do 

Cipó, e descansou. Fala que seja um momento que não sabe o que dizer, falta palavras, sabe o quanto 

o Rodrigo Ramos, como todos falam “Chuchu”, é seu padrinho, inclusive, lutou e peleou junto. Sabe 

que todos têm um tempo determinado por Deus, e o tempo da Andriele acabou e agora a mesma 

descansa, porque sabe que essa doença, infelizmente, o final não é fácil, a dor é difícil, crê no descanso 

eterno da Andriele, agora. Fala que como o colega Antonio havia falado, a mesma também chegou no 

dia da notificação do Maurício, bem na hora, estragou o carro do pai da mesma, e levou lá, o Maurício 

estava chorando no momento que a mesma chegou, querendo até ir embora, e a notificação foi por 

conta de um aumento na peça, bem como o colega Antonio havia falado, que está sem piso, sem nada, 

uma notificação de oitocentos reais, e o mesmo disse de onde ele irá tirar, sendo que o mesmo ganha 

vinte, dez reais, e depende dos clientes para vir, e o mesmo falou “vereadora, acho que vou embora”. 

Acha que tem que ter um jeito e uma forma de ir lá, a Etileli veio ao Executivo para conversar, para ver 

se podia entrar em um acordo, se a lei é para um ter que ser para todos no município, e está lá para 

quem quiser ver, quando chove para ver como fica a situação naquele barro, para os clientes do 

Maurício. Acha que, nesse caso, o Executivo tem que olhar com bons olhos para os pequenos 

comerciantes porque, realmente, já vieram com uma safra frustrada, e estão com esse negócio do vírus 

que realmente Capão do Cipó e o comércio estão parados, só sai de casa quem realmente precisa, o 

povo é muito consciente. Acredita que o Executivo irá tomar uma providência, mas a mesma se 

comprometeu com o Maurício e a Etieli que estaria falando na Casa, e que isso não vem só de agora, 
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os mesmos contaram até quando foi feita a casa, sempre foram perseguidos. Acha que tem que olhar 

com bons olhos para os pequenos também. Não pode deixar de comentar, porque já tinha feito 

compromisso com os agentes de saúde, juntamente com o colega Antônio, e que hoje, não é de elogiar, 

mas, quer elogiar a secretária Dariane, porque se todos os secretários pensassem igual à mesma, que 

estão somente de passagem nos cargos. Comenta sobre como foram bem recebidos e explicaram, a 

mesma deixou bem claro para ela e para o Antonio, que foi em dois mil e dezoito, tem acesso ao 

dinheiro, porque o dinheiro vem destinado ao décimo quinto, e que realmente, o governo não repassou, 

porque senão, teriam repassado, e falou para a mesma, que estaria falando na sessão sobre isso. Em 

relação ao coronavírus, vê tanto falar, fica analisando e ouvindo atentamente o Executivo e a secretária 

da Saúde, na rádio, mas, vê que não falam a mesma linguagem. Acha que se tem um caso suspeito no 

município, devem se conscientizar cada vez mais, e se proteger, porque é difícil uma família que não 

tem alguém que seja de risco, ou até mesmo um idoso, e se tem, e está pessoa está em Santiago em 

suspeita, até que saia o resultado, o familiar dessa pessoa, tem que estar em isolamento. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (Progressistas): 

Cumprimenta senhora presidente, colegas vereadores, colega vereadora, comunidade cipoense, as 

pessoas que se encontrar no plenário, aos seus amigos do grupo de cavalgada, demais funcionários 

dessa Casa, dá o seu boa noite a todos.  Diz que realmente a comunidade de Capão do Cipó, 

vereadores, colegas, o grupo da cavalgada, essa semana que passou e que perderam uma grande 

guerreira e companheira, que sempre batalhou, que sempre se uniu ao grupo, uma pessoa que sempre 

trazia alegria, sempre defendendo a cultura e a tradição do município, é difícil falar desse momento para 

todos. Diz que ficam as boas lembranças, mas a vida é assim, uma pessoa que lutou mais de cinco 

anos com o problema de saúde que a mesma tinha. Comenta que hoje o mesmo com os demais colegas 

fizeram uma visita aos familiares do “Chuchu”, o Rodrigo, diz que não é fácil, e cita o nome da colega 

Regina, de hoje deles chegarem até o galpão onde faziam as comidas e as jantas, as conversas, os 

caminhos da cavalgada e não ter mais essa pessoa querida, amiga e companheira, a Andriele. Fala 

que tem certeza que Deus levou ela para um lugar, diz que com o grupo tem muita certeza que sempre 

será lembrada. Fala ao grupo que ela siga em paz e que eles irão fazer o que ela sempre fez e continuar 

fazendo o trabalho que sempre continuou e tem certeza que ela lá no céu, irá olhar por eles e dizer que 

tem seus companheiros e amigos e amigas que irão continuar fazendo aquilo que ela mais gostava. Diz 

que aos familiares do Rodrigo, deixa os seus sentimentos, fala que é difícil e sabe que é, mas tem que 

se seguir em frente, a vida segue, e com tantos problemas que vem acontecendo no município, mas 

temos que seguir a vida e sabe que não é fácil, irá ser difícil, mas tem que tocar a vida. Fala aos 

familiares que tenham muita força e fé, e que Deus conforte o coração dos familiares do Rodrigo, seu 

companheiro. Diz aos colegas vereadores, colega vereadora, presidente, funcionários dessa Casa, 

todos seus amigos e amigas, ao povo de Capão do Cipó, que não tem palavras para agradecer a todos, 

que no dia quinze de maio a sua filha nasceu, agradece principalmente a Deus e também não pode 

deixar de agradecer a essa Casa e a todos os colegas, funcionários, estagiários e a todas as pessoas 

que, de uma forma ou outra, lhe ligaram, as pessoas que estão lhe ajudando, diz que graças a Deus 

deu tudo certo. Hoje diz que sua filha já se encontra no município, junto com a sua esposa, sua família 
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e seus amigos, mais uma cipoense que, com certeza, junto com o seu pai, sua mãe e sua família, 

amanhã ou depois, se Deus quiser, poderá ser uma representante do povo e do município. Diz que fica 

feliz, colegas vereadores e funcionários, pela homenagem que fizeram para o mesmo, para sua família, 

sua esposa e sua filha, o mesmo agradece de coração, por terem prestado aquela grande homenagem 

a sua família. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora Presidente passa os trabalhos da Mesa 

ao Vice-Presidente da Mesa para fazer uso da palavra. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA 

NASCIMENTO FERREIRA (Progressistas): Cumprimenta Mesa Diretora, colega vereadora, colegas 

vereadores, os munícipes que estão presente nessa noite, aos ouvintes das 87.9. Diz que hoje é um 

dia triste para eles, com tudo que estão vivendo, com o COVID, e teve mais uma perda irreparável no 

município, passaram por várias perdas, principalmente para essa doença que se chama câncer, 

perderam muitos jovens para essa doença, não só aqui no município, mas aqui teve muitas perdas. 

Fala que a Andriele, como todos sabem, e quem não conviveu com ela, ouviu falar dela, de uma pessoa 

guerreira, batalhadora e da pessoa que ela sempre foi, e que o grupo da cavalgada tem certeza, o 

Paulinho, a Paulinha, a Vanessa, a Regina, a Tamires e o Diego, estão representando o grupo da 

cavalgada, mas tem certeza para eles é uma perda grande, mas eles tiveram um aprendizado com a 

Andriele, um aprendizado da guerreira, da pessoa que ela foi, que mesmo com todos os problemas ela 

estava ali. Cita como exemplo o que o Paulinho falou para a mesma, com todos os problemas que ela 

tinha, quem levantava de manhã e quando levantavam já estava o café pronto, era a Andriele, estão 

andando por aí tem certeza que ela estará nos pagos lá de cima com o Pai Celestial, mas estará 

protegendo eles. Diz que a Andriele foi, para as mulheres, uma guerreira que levou o nome do 

tradicionalismo e nome do município por aí a fora, junto com as demais mulheres, e que as mulheres 

têm que ser gratas e terão como exemplo a Andriele, como o “Chuchu” mesmo falou, ele aprendeu 

muito com ela e tem certeza que ele irá levar para vida toda, tudo isso que ele aprendeu, que foram 

cinco anos de luta, que ele, ela e os amigos, todos se tornaram guerreiros nessa batalha. Sabia o amor 

que ela tinha pela vida, mas ela viveu intensamente. Ao grupo da cavalgada deixa os seus sentimentos 

e que Deus dê força para continuarem, tem certeza que ela lá de cima e o Senhor, dará força para eles, 

que acalme o coração deles e da família, que Deus conforte nessa hora essa dor, que sabemos que 

essa doença, que tudo que ela passou, sabe que nos últimos dias e para a família foi um alívio ela 

descansar, agora ela não estará mais sentindo dor, ela estará brilhando como uma estrela e protegendo 

a todos. Parabeniza o colega Diego pela sua filha, que Deus abençoe o mesmo, a sua esposa, 

parabeniza os avós, que esse anjinho traga mais alegria para a família. Fala sobre o coronavírus, e 

como a colega Carini falou, tem que ter cuidados, sabe que não se pode falar nomes, mas o cuidado 

precisamos ter. Diz que têm que ter cuidados na fora de falar, porque foram citados vários nomes no 

município, foram magoadas várias pessoas, ficam magoados quando falam que fulano tem, e cicrano 

tem, e que ninguém está livre de pegar, infelizmente. Fala para ter cuidados, continuar as orientações, 

usar máscara, ter o distanciamento, lavar as mãos e se cuidar, pedir a Deus e continuar com as orações, 

e Deus que proteja a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora Presidente reassume os 

trabalhos da Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Cumprimenta a senhora presidente, 

colegas vereadoras, colegas vereadores, munícipes que os honram com suas presenças e em especial 
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a 87.9 que logo estará os ouvindo. Começa se associando aos votos de pesar pelo passamento da 

Andriele Wesz, muito conhecida no nosso município, trabalhou aqui, casada com pessoa da nossa 

comunidade e dos quais representou muito bem nosso município por onde passou, deixou um legado 

muito forte para todos os cipoenses, um espírito de luta como todos falaram, de esperança transmitindo 

como é viver na vida terrena. Deixa um grande abraço a todos os familiares e mais uma vez se associa 

aos votos de pesar a todos os familiares e amigos. Fala que gostaria de falar e nominar como está indo 

a Secretaria de Obras hoje e mais precisamente na parte da coordenação, já havia falado semana 

passada aqui nessa Casa da pessoa do seu Pires, e volta a falar de novo, sobre uma coisa simples que 

são as reposições de lâmpadas no município e também no Carovi, citando o colega “Miro”, que vai 

acontecer amanhã, tantos pedidos que eles têm a tempos, e o Pires ontem procurou o mesmo e disse 

que se tiver alguma reposição de lâmpadas que comuniquem o pessoal, porque amanhã o eletricista 

estará na cidade, ele está com problema de saúde ainda, mas ele vem amanhã e vai fazer o possível 

para repor todas as lâmpadas que estão com problemas. Pede para a comunidade para onde estiver 

pontos que precisa ser trocada as lâmpadas que o façam amanhã quando vir o eletricista, talvez ele 

não consiga fazer todo o serviço amanhã, mas os pontos mais necessários, principalmente no Bairro 

Santo Antonio que tem bastante problemas, serão solucionados. Comenta sobre o problema do amigo 

Maurício, e diz que se solidariza junto com a bancada do PDT, citando o colega “Manjolo” e afirma que 

se o mesmo estivesse aqui também iria falar a mesma coisa que ele falou, um microempreendedor que 

chegou ao município, ajuda bastante a classe pobre, porque as oficinas pequenas aqui, ajudam o 

pessoal pobre. Diz que tem que ter incentivo do governo municipal para essas empresas pequenas que 

querem ajudar o pequeno, porque o grande não vem trazer o carro aqui na oficina do Maurício, do 

Alceu, do Cailir, de outras oficinas que tem aqui no município, levam para fora do município, quem vem 

aqui nessas oficinas menores são os mesmos, povo trabalhador, pequeno, sofrido, tem que ser visto 

isso aí. Questiona se querem fazer com o Maurício igual como é visto por aí, quantas casas a venda, 

quantas pessoas que já foram embora do município, quantas empresas que tinha no município, que 

fecharam, tem que dar incentivo, achar uma maneira do Executivo fazer um projeto para atrair mais 

empresas, mais órgãos, trazer oficinas, empreender mais o Capão do Cipó, porque dessa forma o 

mesmo vê Capão do Cipó parado há muito tempo, parado e cada vez terminando mais, sinceramente 

tem que haver uma maneira de dar um crescimento para o município, dessa forma irá só espantar 

mesmo. Fala sobre o coronavírus, se todos não usarem máscaras não adianta, o mesmo diz que sai na 

cidade e tem pessoas usando máscaras, mas duas ou três sem, até em locais de trabalho vê que não 

estão obedecendo às leis, e depois se é cobrado e se é aplicada a lei que existe, aí vão se queixar. 

Fala que todos têm que fazer sua parte, não adianta uma pessoa só querer fazer para todos, e que não 

querem o vírus, mas está chegando. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE 

LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: Fala que segue na sua parte de liderança, e parabeniza o 

colega Diego pela chegada de sua menina no Capão do Cipó, e até está meio contente em uma parte, 

porque já lançou pré-candidata a vereadora, e daqui dezoito anos irão ter uma pré-candidata, 

parabeniza o mesmo. E também fala que as eleições irão ser mudadas para seis de dezembro, ou 

adiadas, diz que em julho que seriam as convenções, ficou para setembro e o mesmo diz que o partido 



148 
 

do PDT não tem coligação nenhuma e que a “fumaça” que esperava preta ou branca, saiu verde da 

reunião em que tiveram. Diz que depois já tiveram em outra reunião, e que o PDT é um partido, e os 

outros partidos, diz que são um partido e estão aberta a conversação, e que não existe coligação 

nenhuma com o PDT, ainda até o momento. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ 

OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de Bancada, PDT: O vereador não se fez presente motivo fazer 

parte do grupo de risco do COVID-19. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder 

de Partido, PMDB: Agradece os pedidos que a Secretaria de Obras atendeu no Rincão dos Palharini 

e que estão fazendo um serviço de uns bueiros que estavam complicados. Fala que na realidade 

quando pede e é atendido tem que agradecer e diz que a maioria dos pedidos que o mesmo faz, com 

raras exceções, tinha sido atendido, e diz que quando faz um pedido, e é atendido tem que agradecer. 

Deseja uma boa semana a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Partido, Progressistas: Dá o seu boa noite a senhora 

presidente, colegas vereadores e vereadoras, munícipes que os honram com suas presenças e ouvintes 

da 87.9. O mesmo se associa aos colegas vereadores com muito pesar e tristeza que se despediu da 

guerreira Andriele, e diz que esteve na Chama com ela, por alguns momentos, e que vendo a foto diz 

ser uma lembrança que irá levar dela, uma companheira, sem dúvidas, querendo viver e ensinando os 

mesmos como se vive o dia a dia nos momentos difíceis, e deixa o seu pesar a família do “Chuchu”, 

que é um grande companheiro, que por anos nesta luta com a Andriele. Fica comovido com as coisas 

que acontece quando não se espera que vá acontecer, e que Andriele fez muito por os cipoenses, que 

levou o nome de sua cidade e sem dúvidas deixou uma lição vivida para que muitas vezes as pessoa 

se queixam e não se lembram das coisas boas, que podem ser vividas no dia a dia, e a Andriele foi 

exemplo para todos. Deseja ao colega Diego boas vindas a Casa, e parabeniza pela filha. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Bancada, 

Progressistas: Volta à palavra, e diz que já solicitou ao amigo Pires e ao Vanderlei para que seja 

encascalhado o trecho da oficina do Maurício, causa um problema entre divisão de terreno e diz que 

não querem que abra, não querem que encascalhe e diz ser um problema praticamente bem 

complicado, que seja encascalhado passando em frente lá do Maurício, e diz que o secretário prometeu. 

Comunica a comunidade do Entre Rios que em breve o secretário estará encascalhado os trechos mais 

difíceis lá da comunidade do Entre Rios e que estão só esperando a liberação de um cascalho lá na 

comunidade do Entre Rios. O mesmo diz ter um comunicado e que a Secretaria da Fazenda comunica 

que foram prorrogadas as dívidas do decreto 030 (zero trinta) de dois mil e vinte, das atividades não 

tributárias vencidas no exercício referente a financiamento pelo FUNDAGRO, para o dia dez do doze 

de dois mil e vinte, até dezembro, para quem tem essa dívida na prefeitura para negociar ou renegociar, 

é só procurar a Secretaria da Fazenda. Deseja um grande abraço a todos e que Deus abençoe, e até 

terça. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO, 

Líder de Bancada, PMDB: Diz que ficou de falar nesta casa pelo Júlio Cezar, mais popular “Gringo”, e 

diz que ele está coletando papel e litrão, e que não depende dos vereadores um projeto, o mesmo tem 

que ir á ao Meio Ambiente, já se informou sobre isso e é para falar com o Nilo, na sexta-feira, e diz que 

não são os vereadores que não irão apoiar para ser criado um projeto, e que o mesmo tem que ir lá, 
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pois é da onde que tem que começar, e que é só falar com seu Nilo e a secretária do Meio Ambiente, e 

que o Júlio tem que passar lá e conversar. Volta à fala sobre o vírus, a mesma diz se ela pegar, e que 

não se sabe o que tem pela frente, a mesma vai divulgar e acha que tem que divulgar, pois não pensa 

só em si e sim nas pessoas que estão do seu lado e irá divulgar sim. Diz que tem muitas coisas que as 

pessoas se preocupam, que viram essa polêmica, de fofoca, e diz não ver mal algum, e na verdade tem 

medo e temem a isso e quem não teme e não tem um idoso com grupo de risco em casa. E diz que tem 

que estar consciente, e usar máscara sim, e que é muito boa a colocação do Jairo e diz que tem muitos 

grupos, até mesmo na prefeitura, que não estão usando máscara e que tem que cobrar, se for de um 

tem que ser de todos. Deseja uma boa semana e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra 

à Mesa.  VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Governo, Progressistas: 

Dá boa noite a senhora presidente, colegas vereadores, vereadoras, comunidade presente e ouvintes 

da 87.9. O mesmo deixa seus sentimentos à família da guerreira que foi perdida e os amigos da 

cavalgada que se encontram no local. Fica seus sentimentos e que Deus conforte o coração de cada 

um dos mesmos, pois sabe que os mesmos faziam parte junto com ela nas cavalgadas, estão sofrendo 

junto com a família e fica seus sentimentos. Fala a senhora presidente que tem um assunto que chama 

atenção do mesmo, e que viu na semana passada e alguma coisa lhe chamou atenção, e o mesmo irá 

falar hoje e diz que quando o prefeito tocar de ir para rádio, e a secretária, fala que primeiro eles têm 

que conversar, bem antes, pois fica vergonhoso para o município, um município tão pequeno, o prefeito 

vai à rádio e dá uma notícia, e a secretária da Saúde dá outra. Fala que tem casos suspeitos no 

município, mas só o prefeito e uma técnica de enfermagem sabem, médico não sabe, a secretária não 

sabe, e que para o mesmo que é vergonhoso, porque o município é tão pequeno e que não devemos 

amedrontar a população, pois hoje vê a mídia aí, que querem a amedrontar o povo. O mesmo já disse 

na tribuna e volta a dizer que estão perdendo gente de todas as doenças, estão perdendo familiares e 

que o mesmo no final de semana perdeu uma prima sua, de outra doença, e enquanto os médicos estão 

indo para as mídias falar, fazendo mais propaganda do coronavírus do que tentando combater essa 

epidemia que está no meio e sabe que tem. E outra coisa que o mesmo diz à população é que não foi 

tirado de Capão do Cipó o uso obrigatório de máscara, simplesmente foi retirado um projeto que tinha 

na Casa para autuar quem não tivesse usando. Diz que lhe procuraram, e o mesmo disse que não foi, 

até disseram que não era mais obrigatório, e o mesmo diz que sim, é obrigatório, porque tem um decreto 

federal e estadual e é decreto, não é lei, e esse decreto, por enquanto, pois está se criando uma lei, 

que não foi tirado nada e é obrigatório sim o uso de máscara. Diz que a população tem que se 

conscientizar que há a doença e tem que prevenir, mas não se pode amedrontar a população. Dá seu 

muito obrigado e boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após a senhora presidente 

passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das correspondências recebidas e da matéria 

em pauta:  MOÇÃO DE PESAR Nº 008/2020, dos vereadores aos familiares de Vera Labres. MOÇÃO 

DE PESAR Nº 009/2020, dos vereadores aos familiares de Andriele Wesz. Após a senhora presidente 

convida aos colegas para discutir e votar: MOÇÃO DE PESAR 008/2020, dos vereadores aos familiares 

de Vera Labres, aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR 009/2020, dos vereadores aos 

familiares de Andriele Wesz, aprovada por unanimidade. Após todos rezam a oração do Pai Nosso. 
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Após a senhora Presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 09/06/2020, no mesmo 

horário e local, com presença de público, porém com uso obrigatório de máscara, como prevenção ao 

coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar a senhora Presidente declara encerrado os 

trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada pela senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. 

Capão do Cipó, 02 de junho de 2020. 

 

 

 

 


